

***Népegészségügyi és szociális intézkedések egészségügyi szükséghelyzetek és pandémiák esetén az Európai Unióban és az Európai Gazdasági Térségben. Az ECDC ajánlásai***  
ECDC Technical Report, Stockholm, March 2024 (25 p.)

**Kulcsszavak:** népegészségügy, egészségügyi szükséghelyzetek, pandémiák, European Centre for Disease Prevention and Control (ECDC), Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ, Európai Unió, Európai Gazdasági Térség (EGT), Európa

**Forrás Internet-helye:** <https://www.ecdc.europa.eu/en/publications-data/public-health-and-social-measures-health-emergencies-and-pandemics> ;  
<https://www.ecdc.europa.eu/sites/default/files/documents/Strengthening-preparedness-planning-for-PHSMs-in-EU-EEA.pdf>

***Az Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ (European Centre for Disease Prevention and Control (ECDC))*** közzétette legfontosabb stratégiai és operatív ajánlásait a népegészségügyi és szociális intézkedések (*Public Health and Social Measures – PHSM*) tekintetében az EU/EGT-ben egészségügyi szükséghelyzetek és pandémiák esetén esedékes szükséglettervezésről.

A szükséghelyzetekben alkalmazandó intézkedések nem gyógyszeres eljárásokra vonatkoznak a fertőző betegségek megelőzése érdekében. A COVID19 kezdeti szakaszában ezek voltak a legfontosabb népegészségügyi eszközök, míg nem álltak rendelkezésre a szükséges mértékben gyógyszeres ellenintézkedések és oltóanyagok.

Az ECDC ajánlásai öt területre terjednek ki:

- a PHSM integrációja a kormányzati egészségügyi biztonsági környezetbe, azokba a folyamatokba, struktúrákba és intézményekbe, amelyek egy-egy ország egészségügyi rendszerének felügyeletét és menedzsmentjét látják el,
- a PHSM végrehajtásának nyomon követése és értékelése,
- a PHSM szélesebb szociális és egészségpolitikai hatásainak értékelése,
- bizalomerosztás és a hatékony kommunikáció biztosítása a közösség bevonásával, valamint
- a multidiszciplináris koordináció javítása a döntéshozatalban.

A guideline az ECDC által 2022 júniusában és a 2023 májusában végzett szakértői konzultáció eredményein alapul, az ECDC és az Egészségügyi Világszervezet számos tapasztalatának és dokumentumának figyelembevételével.